

МОИ ПРАДЕДЫ



Скоро вся страна торжественно отметит знаменательное событие – 80 лет со дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. День 9 мая вошел незабываемой страницей в историю человечества.

В этой войне наш народ и его Вооруженные Силы не только отстаивали свободу и независимость своей Родины, но и сыграли решающую роль в разгроме фашистской Германии.

Так и в нашей семье, трое моих прадедов прошли все испытания, выпавшие на долю нашего народа в суровые года Великой Отечественной войны. И сегодня мне бы хотелось немного рассказать о них...

Раньше у нас была большая, дружная семья. Вместе с моими родителями проживали прадедушка и прабабушка (дедушка и бабушка папы).

Прадедушка, *Дикань Василий Филиппович* или как его называли деда Вася, был очень добрым, веселым и отзывчивым человеком. Он любил петь песни, особенно на украинском языке.

Родился деда Вася 29 декабря 1916 года в поселке Диканево города Харьков в Украине.

Прадедушка очень любил рассказывать о своей жизни. В Украине у них была большая семья. Но он рано остался без родителей. И после их смерти, деда Вася сначала находился в интернате, а потом всех детей взяла к себе тетя, которая и воспитала его. После школы прадедушка Вася окончил слесарные курсы, и поступил на работу на завод силовой электроаппаратуры – слесарем.

Во время Великой Отечественной войны, в 1941 году, завод эвакуировали в город Уфа. Мой прадедушка принимал активное участие в

строительстве завода в нашем городе. Во время войны этот завод выпускал приборы для лодок.

После войны деда Вася остался жить и работать в Уфе. И дорос до должности заместителя по производству.

Он был награжден медалью «За Победу над Германией» и орденом «Трудового Красного Знамени».

Деда Вася был очень уважаемым человеком на заводе. Даже после выхода на пенсию его не забывали и приносили поздравительные открытки и множество подарков. Вместе с моей прабабушкой, Дикань Лидией Федоровной, которая тоже работала на этом же заводе (сначала слесарем-сборщиком, а затем бухгалтером), они воспитывали трех замечательных детей. Один из них – это мой дедушка Дикань Николай Васильевич, который жил долгое время вместе с нами. Он также работал на этом заводе слесарем-сборщиком, а потом мастером смены.

Династию Деда Васи продолжил и мой папа. Свою трудовую деятельность он начинал на этом заводе. Умер деда Вася в 2008 году.



Мой второй прадедушка **Киреев Рустамбек Фазылбекович** родился 10 апреля 1915 года, в деревне Ихсаново, Уфимской губернии Белебеевского уезда (ныне Чекмагушевского района) в семье колхозников. В семье было четверо детей: он и трое его сестер. В 1937 был призван в город Москва в качестве писаря Центрального Управления Народного комитета обороны Союза советской Социалистической Республики (СССР).

Как говорит моя мама, прадед не любил рассказывать как воевал, но по тем скупым рассказам ясно, что он с честью прошел все испытания в те годы.

С ноября 1938 по июнь 1941 Рустам Фазылбекович работал следователем Управления государственной безопасности НКВД.

С 1941 года по 1946 год он был начальником следственной части особого отдела (впоследствии - отдела контрразведки «СМЕРШ») пятой воздушной армии.

Военная контрразведка СМЕРШ была создана в Советском Союзе в 1943 году. Главная заслуга этого подразделения заключалась не только в оказании противодействия немецкой разведке и контрразведки Германии. Советские контрразведчики внедрялись в высшие эшелоны власти фашисткой Германии, уничтожали диверсионные группы, боролись против изменников Родины. Название этой спецслужбы дал сам Иосиф Сталин. Вначале было предложено назвать подразделение СМЕРНЕС («Смерь немецким шпионам»), но на советской территории тогда было полно шпионов и из других государств. Так и появилось название: Управление контрразведки СМЕРШ НКВД СССР.

Просуществовал СМЕРШ до 1946 года, а потом вошел в состав спецслужб.

Во время войны мой прадед прошел дорогами Северо-Западного, 1-го Белорусского и Брянского фронтов, участвовал в боях с гитлеровцами. День Победы прадед встретил в Праге. В боях за Родину был дважды ранен и контужен. После окончания войны, в течении трех лет, он участвовал в вооруженной борьбе с многочисленными бандами бандеровцев на Западной Украине.

Его грудь украшали ордена и медали: три Ордена «Красной Звезды», Орден «Отечественной войны», Медаль «За отвагу», Медаль «За боевые заслуги», Медаль «За взятие Будапешта», Медаль «За взятие Вены», Медаль «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», Медаль «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», Медаль «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», Медаль «40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», Медаль «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», Медаль «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», Медаль «За безупречную

службу в МВД», Медаль «40 лет Вооруженных сил СССР», Медаль «50 лет Вооруженных сил СССР», Медаль «60 лет Вооруженных сил СССР».

После войны, до ухода на пенсию в 1966 году, прадедушка продолжал службу на руководящих должностях в правоохранительных органах. Умер прадед в 1996 году.

Вместе с моей прабабушкой, Киреевой Халимой Мударисовной, они воспитывали четырех детей (две пары близнецов). Самым младшим из близнецов является мой дедушка – Киреев Рауф Рустамбекович, который продолжил династию военнослужащих. Сейчас он подполковник в отставке. Его брат-близнец (Киреев Равиль Рустамбекович) тоже продолжил династию, он генерал-майор в отставке.

Династию военнослужащих и род Киреевых продолжили моя мама (Вероника Рауфовна), которая является майором в отставке и ее брат (Руслан Рауфович), который является майором запаса. Сестра моей мамы (Регина Равильевна) продолжает служить майором в правоохранительном органе. Мой папа Алексей Николаевич также является подполковником запаса. В настоящее время он возглавляет службу безопасности на одном из нефтехимическом предприятии республики Башкортостан.

А третий прадед – ***Самакшин Федор Емельянович*** родился 3 марта 1927 года в Пензенской губернии Мокшанского уезда, Холенёво. В 1942 году после окончания средней школы был мобилизован в Красную армию, затем переведен в пограничные войска, где занимал должность Красноармейского стрелка. В годы Великой Отечественной войны воевал на территории Литовской ССР.



Он был награжден Орденом «Отечественной войны II степени», Медалями: «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», «За отличие в охране государственной границы СССР», «40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», «XXX лет Советской Армии и Флота», Медаль «Жукова», «За безупречную службу II степени», «За безупречную службу III степени», «40 лет Вооруженных сил СССР», «50 лет Вооруженных сил СССР», «60 лет Вооруженных сил СССР», «70 лет Вооруженных сил СССР», Юбилейная медаль «За военную доблесть в ознаменовании 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран Вооруженных сил СССР», Нагрудные знаки «50 лет ВЧК-КГБ», «Фронтовик 1941-1945», «Отличник Пограничных войск I степени», «50 лет Пограничных войск СССР», «70 лет Пограничных войск КГБ».

После войны он надел зелёную фуражку и встал на защиту священных рубежей нашей Родины. В последние годы прадедушка Федор жил вместе с моей прабабушкой Таисей Петровной в городе-герое Волгоград.

Умер прадедушка Федя в декабре 2007 года.

Оба прадедушки ушли в отставку в звании майора. Я очень горжусь ими.